STN EN 13445-3

Priloha E (normativna)

Postup vypoétu odchylky od presného kruhovitého tvaru valcovitych
a kuzel'ovitych plastov

E1  Ugel

Tato priloha stanovuje spdsob vypo&tu odchylky od presného kruhovitého tvaru valcovitého alebo kuZefo-
vitého plasta na zaklade merania ich polomerov.

E.2 Specifické definicie
Ziadne.

E.3 Specifické znatky a skratky
Okrem znactiek a skratiek uvedenych v kapitolach 4 a 8 a v kapitole D.3, platia nasledujice:
a4, by, by su sudinitele najnizsich Elenov rozvoja Fourierovej funkcie;

Rio je namerany polomer v mieste r¢,

r pocet merani (0..(N-1));

Wio odchylka od stredovej kruZnice na meranom mieste r¢;
Winax maximalna odchylka od stredovej kruznice;

¢ uhlovy interval merani;

E.4 Metéda

Merat sa ma v rovnako rozmiestnenych usekoch po obvode a metédy merania st opisané v D.5.1. Musi
sa robit minimalne 24 merani. M6zu sa robit bud na vnutornom alebo na vonkajsom polomere, ale tato
volba musi byt jednoznaéna.

Radialne merania sa musia korigovat na priemer a na chybu pri polohovani skutoéného stredu, pozri
obrazok E-1. Toto sa robi zistenim sucinitefov by, b,, a; atd., rozvojom merani do Fourierovho radu.
Teda:

1 r=N-1
by =5 2. Re (E-1)
=0
2 r=N-1
= D Ry sinrg (E-2)
r=0
2 r=N-1
b=~ Y R, cosrg (E-3)

r=0

Odchylka od stredovej kruznice v kazdej mieste je dana vztahom:

Wy =Ry — by — 8, sin rg—b, cos r¢ (E-4)
POZNAMKA. — Navrhovany pracovny formulér zaloZeny na 24 meraniach je uvedeny v tabulke E-1 na vypo&et odchylky.
Winayx = Max (|Wo| ....... |th-1)¢|) (E-5)

Pre nadobu, ktora ma byt v ramci 0,5 % tolerancie musi platit toto:

‘-"ﬁmﬁ <0.005 (E-6)

Ak sa rovnici (E-6) nevyhovie, dovoleny tlak sa musi vypo€itat s pouZitim prilohy F.

526



STN EN 13445-3

Obrazok E-1 — Meranie polomeru a skuto¢ny stred

527



STN EN 13445-3

"Aoupoy guiodez eagpn eyoold gueaoyel L — ‘YHINYNZOd

=l -7t . =¥
3=l BT= o
3 3 'z
+ + +
6596'0 | 88520 Sve | €2
0998'0 | 00050 oee | 22
L20L'0 120L'0" SLE ¥4
000S'0 | 09980 00e | 02
88520 | 65960 8z | 61
00000 | 0000'L- 02 | 8L
88520~ | 6596'0- ssz | L1
00050~ | 0998'0- ovz | 9t
1202'0- | L20L'0- szz | st
0998'0- | 000S'0- oz | vl
6S96'0- | 88SZ'0- G6l £l
0000°t- | 0000°0 08l 4}
6596'0- | 88520 59l m
0998°0- | 000S'0 0S1 0L
L202'0- | 120L'0 GEL 6
000S'0- | 09980 0z 8
8852'0- | 6596'0 501 L
0000'0 | 0000't 06 El
8852'0 | 6S96'0 L S
000S'0 | 09980 09 4
12020 1L202'0 Sy 3
09980 | 000S'0 0€ %
6596'0 | 88S2'0 Sl I
0000°L | 0000'0 0 0
(11) oadps og () oadps g e () oadps | (g) cedps ww audnjs
~(g) oadps +(01) 2adjis +(g) sedps x(v) 2adps |x(g) 2adps|x(p) oodps |x(g) 2adps
@150 'q +@1 uss te + 0Q) =%y $1500 vq #y Jowojod #roun |49
%13 eylAYopO giuis ‘e + 0g $1s00 g +pius ie| ¢p1s00tq | dsuiste |girs00y [druis®y | Auesep @1500 ¢J uis Qualejey | pog
(1) (11) (o1) (8) (8) (2) (9) (s) (v) () (2) (1)

aojuznuy feAopans po Ay|Ayopo ajusaoue}s eu sgnuuioj Auaodeid — |-3 ejjnge]

528



